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IBPS PO Prelims Memory Based 2024 (Quantitative Aptitude) 
 

Directions (66-70): निम्न तानिका का ध्यािपरू्वक अध्ययि करें और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। तानिका चार (K, L, M, 

और N) अिग-अिग शहरों में िो (X और Y) अिग-अिग कंपनियों द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या और इि शहरों में इि िो 

कंपनियों द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या िशावती ह।ै तानिका इि शहरों में कंपिी Y द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या भी 

िशावती ह।ै 
 

शहर 
(X और Y) द्वारा 

बचेी गई बाइक 

(X और Y) द्वारा 

बचेी गई कारें 

Y द्वारा बचेी गई 

बाइक 

K 328 450 210 

L 560 980 320 

M 440 730 90 

N 620 350 195 
 

Q66. यदि शहर K में Y द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या, शहर K में Y द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या का 2/5र्ां नहस्सा 

है, तो शहर K में X द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या और शहर M में X द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या के बीच अतंर ज्ञात 

कीनिए। 

(a) 22 

(b) 16 

(c) 23 

(d) 15 

(e) 18 

 

Q67. शहर N में X द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या, शहर M में X द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या स े20% कम ह।ै शहर 

N में Y द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या का शहर K में Y द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या स ेअिपुात ज्ञात कीनिए। 

(a) 3:1 

(b) 2:1 

(c) 2:3 

(d) 1:4 

(e) 1:3 

 

Q68. शहर L में X और Y द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या का अिपुात क्रमशः 3 

: 4 ह।ै ज्ञात कीनिए दक शहर L में X द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या, शहर N में 

Y द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या स ेदकतिी अनिक या कम ह।ै 

(a) 225 

(b) 210 

(c) 195 

(d) 145 

(e) 125 
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Q69. शहर M में X द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या, शहर N में X और Y द्वारा एक साथ बचेी गई कारों की कुि सखं्या से दकतिे 

प्रनतशत अनिक या कम ह?ै 

(a) 2% 

(b) 0% 

(c) 5% 

(d) 10% 

(e) 7.5% 

 

Q70. शहर M में Y द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या, शहर L में X द्वारा बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या स े200 अनिक ह।ै 

शहर M में X द्वारा बचेी गई कारों की कुि सखं्या, शहर K में X और Y द्वारा एक साथ बचेी गई कारों की कुि सखं्या का दकतिा 

प्रनतशत है? 

(a) 64% 

(b) 58% 

(c) 42% 

(d) 79% 

(e) 82% 

 

Directions (71-75): निम्ननिनित रेिा आििे का ध्यािपरू्वक अध्ययि करें और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। रेिा आििे 

िो अिग-अिग र्र्षों में पााँच अिग-अिग िकुािों द्वारा बचेी गई कुि र्स्तओुं का 1/3 भाग िशावता ह।ै 

 

 
 

िोट: (i) 2023 में प्रत्येक िकुाि द्वारा बेची गई र्स्तुओं की कुि संख्या, 2021 की तुििा में 20% अनिक है। 

(ii) प्रत्येक र्र्षव में प्रत्येक िकुाि द्वारा बेची गई र्स्तुओं की कुि संख्या, िो रेिा आिेि में िी गई है, बेची गई कुि र्स्तुओं का एक 

नतहाई है। 
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Q71. 2023 में D द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या, 2022 में A द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या स ेदकति ेप्रनतशत कम 

ह ै(िगभग)? 

(a) 23% 

(b) 19% 

(c) 11% 

(d) 15% 

(e) 8% 

 

Q72. 2022 में B द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या का 2023 में C द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या स ेअिपुात ज्ञात 

कीनिए। 

(a) 1:2 

(b) 2:3 

(c) 3:2 

(d) 3:4 

(e) 4:5 

 

Q73. 2023 में D और E द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या तथा 2021 में A और B द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि संख्या के 

बीच अतंर ज्ञात कीनिए। 

(a) 180 

(b) 194 

(c) 150 

(d) 158 

(e) 100 

 

Q74. 2023 में A, B और C द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या का योग ज्ञात कीनिए। 

(a) 4235 

(b) 4450 

(c) 4980 

(d) 4752 

(e) 4898 

 

Q75. 2023 में B और D द्वारा एक साथ बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या, तीिों र्र्षों में A द्वारा बचेी गई र्स्तओुं की कुि सखं्या 

स ेदकतिी अनिक या कम है? 

(a) 2676 

(b) 2194 

(c) 2150 

(d) 2058 

(e) 2100 

 

Directions (76 - 80): इिमें स ेप्रत्येक प्रश्न में एक सखं्या श्रिंिा िी गई ह।ै प्रत्यके श्रिंिा में केर्ि एक सखं्या गित ह।ै गित 

सखं्या ज्ञात कीनिए। 
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Q76. 188,  177,  199,  166,  210,  150,  221 

(a) 188 

(b) 221 

(c) 150 
(d) 199 

(e) 210 

 

Q77. 18225,  6075,  2025,  675,  220,  75,  25   
(a) 25 

(b) 75 

(c) 220 

(d) 18225 

(e) 6075 
 

Q78. 210,  228,  250,  274,  302,  332,  365 

(a) 302 

(b) 332 
(c) 210 

(d) 250 

(e) 365 

 
Q79. 304,  300,  316,  332,  364,  428,  556 

(a) 300 

(b) 316 

(c) 304 

(d) 332 
(e) 428 

 

Q80.  2194,    2175,    2152,    2123,    2092,     2054,    2014 

(a) 2014 
(b) 2054 

(c) 2194 

(d) 2092 

(e) 2123 
 

Directions (81-85): निम्ननिनित प्रश्नों में प्रश्नर्ाचक नचह्ि (?) के स्थाि पर क्या अिमुानित माि आएगा? (आपसे सटीक माि 

की गणिा करिे की अपेक्षा िहीं की िाती है)। 

 
Q81. 39.89 का 5.03% + 450 का 10.09% =? 

(a) 44 

(b) 47 

(c) 39 

(d) 54 

(e) 59 
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Q82. √840.99 + 361.09 का 
14

19
=?× 4.88 

(a) 59 

(b) 53 

(c) 65 

(d) 50 

(e) 43 

 

Q83. 12.213 − 108.02 = 399 का 24.90% +? 

(a) 1090 

(b) 1120 

(c) 1240 

(d) 1520 

(e) 1130 

 

Q84. 
 599 का 32.08%

1.99
÷

1

4
=?2− 16 

(a) 29 

(b) 24 

(c) 17 

(d) 12 

(e) 20 

 

Q85. (
256.03

15.99
÷

3.98

1.99
) =?÷ 12.01 

(a) 91 

(b) 96 

(c) 103 

(d) 87 

(e) 67 

 

Q86. A, B और C नमिकर दकसी कायव को 4 दििों में कर सकत ेहैं, िबदक B अकेिे उसी कायव 

को 24 दििों में कर सकता है। यदि C की क्षमता B की तिुिा में 300% अनिक है, तो A और 

C द्वारा अकेि ेकायव को परूा करि ेमें निए गए दििों की सखं्या के बीच का अतंर ज्ञात कीनिए? 

(a) 18 

(b) 12 

(c) 11 

(d) 15 

(e) 20 

 

Q87. P की र्तवमाि आय ुका Q की चार र्र्षव पहिे की आयु स ेअिपुात 2 : 1 है। R की र्तवमाि 

आय,ु P और Q की र्तवमाि आयु के औसत के बराबर है। 16 र्र्षव पहिे, R की आय ु10 र्र्षव थी। 

P, Q और R की र्तवमाि आयु का योग (र्र्षों में) ज्ञात कीनिए। 
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(a) 66 र्र्षव 

(b) 78 र्र्षव 

(c) 82 र्र्षव 

(d) 99 र्र्षव 

(e) 102 र्र्षव 

 

Q88. 12200 रुपय ेकी रानश को आनंशक रूप स ेयोििा A में 10% प्रनत र्र्षव की िर स ेिो र्र्षों के निए चक्रर्रनि ब्याि पर और 

योििा B में समाि िर स ेचार र्र्षों के निए सािारण ब्याि पर निर्शे दकया िाता ह।ै यदि िोिों योििाओं स ेप्राप्त ब्याि बराबर 

है, तो योििा A में निर्शे की गई रानश ज्ञात कीनिए? 

(a) 4350 रुपये  

(b) 4340 रुपये  

(c) 4200 रुपये  

(d) 8000 रुपये  

(e) 8500 रुपये 

 

Q89. A, B और C ि ेक्रमशः 12,000 रुपय,े 12,000 रुपय ेऔर 8,000 रुपय ेके निर्शे के साथ एक व्यर्साय शरुू दकया। B ि े

केर्ि ‘x’ महीिों के निए निर्शे दकया, िबदक C ि ेएक र्र्षव पहि े‘x’ महीि ेपहि ेव्यर्साय छोड़ दिया। यदि A को 3200 रुपय े

के र्ार्र्षवक िाभ में स े1800 रुपय ेनमि,े तो ‘x’ का माि ज्ञात कीनिए? 

(a) 2 

(b) 8 

(c) 6 

(d) 4 

(e) 5 

 

Q90. ट्रेि A, 230 मीटर िबं ेप्िटेफॉमव को 29 सेकंड में पार करती है और ट्रेि B, 150 मीटर िबं ेप्िटेफॉमव को 24 सेकंड में पार 

करती ह।ै ट्रेि B निसकी िबंाई 450 मीटर ह,ै र्ह एक ही दिशा में चिते हुए ट्रेि A को 160 सकंेड में पार करती ह।ै ज्ञात कीनिए 

दक ट्रेि A को 50 मीटर िबंे पिु को पार करिे में दकतिा समय िगगेा (ट्रेि B की गनत > ट्रेि A की गनत)? 

(a) 16 सेकंड 

(b) 22 सेकंड 

(c) 20 सेकंड 

(d) 17 सेकंड 

(e) 25 सेकंड 

 

Q91. शातं िि में िार् की गनत और िारा के प्रनतकूि िार् की गनत का अिुपात 4 : 3 ह।ै िार् िारा के अिकूुि 7 घटंे में 560 

दकमी की िरूी तय करती ह।ै िार् द्वारा िारा के प्रनतकूि 480 दकमी की िरूी तय करि ेमें निया गया समय ज्ञात कीनिए।  

(a) 8 घंट े 

(b) 9 घंट े 

(c) 7 घंट े 

(d) 5 घंट े 

(e) 10 घंट े

 

http://www.bankersadda.com/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.adda247.app&hl=en


7 www.bankersadda.com                     |                           Adda247 App 
 

Q92. A िे एक र्स्तु को उसके क्रय मलू्य से 60% अनिक मलू्य पर अदंकत दकया। िब र्ह अदंकत मलू्य पर 4d% छूट िेता ह,ै तो उस े

28% िाभ होता ह।ै यदि र्ह 6d% छूट िेता है, तो िाभ/या हानि % ज्ञात कीनिए? 

(a) 12% 

(b) 15% 

(c) 18% 

(d) 20% 

(e) 24% 

 

Q93. नमश्ण A में ििू और पािी का अिपुात 9 : 5 ह।ै नमश्ण B में ििू की मात्रा नमश्ण A में ििू की मात्रा स े20% अनिक है 

और नमश्ण A में पािी की मात्रा, नमश्ण B में पािी की मात्रा स े25% अनिक ह।ै यदि िोिों नमश्णों में पािी की मात्रा का योग 

54 िीटर है, तो नमश्ण A में नमश्ण की कुि मात्रा ज्ञात कीनिए? 

(a) 72 िीटर 

(b) 64 िीटर 

(c) 84 िीटर 

(d) 75 िीटर 

(e) 80 िीटर 

 

Q94. एक कक्षा में 24 िड़के और 6 िड़दकयों का औसत र्िि 40 दकिोग्राम ह।ै यदि कक्षा के औसत र्िि को छोड़कर सभी िड़दकयों 

का र्िि 4 दकिोग्राम कम हो िाता है, तो सभी छह िड़दकयों का औसत र्िि ज्ञात कीनिए? 

(a) 52 दकग्रा 

(b) 56 दकग्रा 

(c) 58 दकग्रा 

(d) 55 दकग्रा 

(e) 51 दकग्रा 

 

Q95. एक र्गव के क्षते्रफि और एक आयत के क्षते्रफि का अिुपात क्रमशः 3 : 2 ह।ै र्गव की भिुा आयत की िबंाई के बराबर ह।ै आयत 

का पररमाप 40 मीटर ह,ै तो आयत की चौड़ाई ज्ञात कीनिए? 

(a) 12 मीटर 

(b) 8 मीटर 

(c) 10 मीटर 

(d) 15 मीटर 

(e) 17 मीटर 

 

Directions (96 - 100): निम्ननिनित डेटा का ध्यािपरू्वक अध्ययि करें और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िें। डेटा िशावता है दक तीि अिग-

अिग व्यनि (A, B और C) कई गमे िीतत ेया हारत ेहैं। 

B द्वारा िीते गए कुि गेम 50 हैं और A द्वारा िीत ेगए गेम और B द्वारा हारे गए गेम का अिुपात क्रमशः 3:2 है। A द्वारा हारे गए कुि गेम 

और A द्वारा िीते गए कुि गेम का अिुपात 4:3 है। A द्वारा हारे गए गेम और B द्वारा िीते गए गेम की संख्या का औसत 105 है। C द्वारा िीत े

गए कुि गेम, B द्वारा हारे गए कुि गेम स े20% अनिक हैं और C द्वारा िीते गए कुि गेम और हारे गए गेम का अिुपात 4 : 5 है। 

 

Q96. A द्वारा िीत ेगए कुि गमे और C द्वारा हारे गए कुि गमे का अिपुात ज्ञात कीनिए। 
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(a) 2:1 

(b) 1:1 

(c) 1:3 

(d) 4:3 

(e) 5:2 

 

Q97. B द्वारा हारे गए कुि गमे, A द्वारा िीत ेगए कुि गमे का दकतिा प्रनतशत है? 

(a) 66.67% 

(b) 32.5% 

(c) 8.33% 

(d) 62.5% 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q98. B और A द्वारा हारे गए कुि गमे का योग ज्ञात कीनिए। 

(a) 210 

(b) 220 

(c) 250 

(d) 320 

(e) 240 

 

Q99. यदि D द्वारा हारे गए कुि गमे A द्वारा हारे गए कुि गमे की तिुिा में 25% अनिक हैं और D द्वारा िीत ेगए कुि गए C द्वारा िीत े

गए कुि गमे के आि ेस ेपाचं अनिक हैं, तो D द्वारा हारे गए कुि डैम और िीत ेगए कुि गमे के बीच का अतंर ज्ञात कीनिए। 

(a) 147 

(b) 149 

(c) 142 

(d) 139 

(e) 129 

 

Q100. A और B द्वारा िीत ेगए कुि गमे तथा C द्वारा हारे गए कुि गमे का औसत ज्ञात कीनिए। 

(a) 98.25 

(b) 91.67 

(c) 83.33 

(d) 96.67 

(e) 129 
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Solutions 
 

Sol. (66-70): 

शहर K के निए  

X और Y द्वारा बेची गई बाइक = 328 

Y द्वारा बेची गई बाइक = 210 

X द्वारा बेची गई बाइक = 328-210=118 

इसी प्रकार, 

शहर X द्वारा बचेी गई 

बाइक 

Y द्वारा बचेी 

गई बाइक 

(X और Y) 

द्वारा बचेी गई 

कार 

 

K 118 210 450 

L 240 320 980 

M 350 90 730 

N 425 195 350 

 

S66. Ans.(b) 

Sol. शहर K में Y द्वारा बेची गई कारों की कुि संख्या = 
2

5
× 210 = 84 

शहर K में X द्वारा बेची गई कारों की कुि संख्या = 450 – 84 = 366 

अभीष्ट अंतर = 366 - 350 = 16 

 

S67. Ans.(e) 

Sol. शहर N में X द्वारा बेची गई कारों की कुि संख्या =
80

100
× 350 = 280 

शहर N में Y द्वारा बेची गई कारों की कुि संख्या = 350 – 280 = 70 

अभीष्ट अिुपात = 70 : 210 = 1:3 

 

S68. Ans.(a) 

Sol. शहर L में X द्वारा बेची गई कारों की कुि संख्या =980 ×
3

7
= 420 

अभीष्ट अंतर = 420 – 195 = 225 

 

S69. Ans.(b) 

Sol. अभीष्ट प्रनतशत =
350−350

350
× 100 = 0% 

 

S70. Ans.(a) 

Sol. शहर M में Y द्वारा बेची गई कारों की कुि संख्या = 200 + 240 = 440 

शहर M में X द्वारा बेची गई कारों की कुि संख्या = 730 – 440 = 290 

अभीष्ट प्रनतशत = 
290

450
× 100 = 64.44% ≈ 64% 
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Sol. (71-75): 

िकुाि A के निए 

2021 में A द्वारा बेची गई कुि र्स्तुओं का 1/3 = 600 

2021 में बेची गई र्स्तुओं की कुि संख्या = 600 × 3 = 1800 

2022 में A द्वारा बेची गई कुि र्स्तुओं का 1/3 = 700 

2022 में बेची गई र्स्तुओं की कुि संख्या =700 × 3 = 2100 

2023 में बेची गई र्स्तुओं की कुि संख्या = 
120

100
× 1800 = 2160 

इसी प्रकार, 

िकुाि 2021 में 2022 में 2023 में 

A 1800 2100 2160 

B 1260 1620 1512 

C 900 1080 1080 

D 1560 600 1872 

E 840 1440 1008 

 

S71. Ans.(c) 

Sol. अभीष्ट प्रनतशत = 
2100−1872

2100
× 100 = 10.8 ≈ 11% (अिुमानित) 

 

S72. Ans.(c) 

Sol. अभीष्ट अिुपात = 1620 : 1080 

= 3:2 

 

S73. Ans.(a) 

Sol. अभीष्ट अंतर =(1800 + 1260) − (1872 + 1008) 

= 3060 − 2880 = 180 

 

S74. Ans.(d) 

Sol. अभीष्ट योग = 2160 + 1512 + 1080 = 4752 

 

S75. Ans.(a) 

Sol. तीिों र्र्षों में A द्वारा बेची गई र्स्तुओं की कुि संख्या = 1800 + 2100 + 2160 

= 6060 

अभीष्ट अंतर = 6060 – (1512+1872) = 2676 

 

S76. Ans.(c) 

Sol. श्रंििा का पैटिव है: 
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S77. Ans.(c) 

Sol. श्रंििा का पैटिव है: 

 
 
S78. Ans.(e)  

Sol. श्रंििा का पैटिव है: 

 
 
S79. Ans.(a)  

Sol. श्रंििा का पैटिव है: 

 
 
S80. Ans.(b)  

Sol. श्रंििा का पैटिव है: 

 
 

S81. Ans.(b) 
Sol. 40 का 5% + 450 का 10% =? 
2 + 45 =?   
47 =? 
 
S82. Ans.(a) 

Sol. √841 + 361 का 
14

19
=?× 5 

295 =?× 5 
59 = ? 
 
S83. Ans.(d) 

Sol. 123 − 108 = 400 का 25% +? 
1620 = 100+? 
1520 =? 
 
S84. Ans.(e) 

Sol. 
 600 का 32%

2
÷

1

4
=?2− 16 

96× 4 =?2− 16 

400 = ?2 
20 = ? 
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S85. Ans.(b) 

Sol. (
256

16
÷

4

2
) =?÷ 12 

(16 ÷ 2) =?÷ 12 

96 = ? 

 

S86. Ans.(a) 

Sol. मािा, कुि कायव (4 और 24 का ि.स.प.) = 24 इकाई 

A, B और C की सयंुि िक्षता = 
24

4
= 6 इकाई/दिि 

B की िक्षता = 
24

24
= 1 इकाई/दिि 

C की िक्षता = 1 × 4 = 4 इकाई/दिि 

A की िक्षता = 6 -1- 4 = 1 इकाई/दिि 

A द्वारा कायव पूरा करिे में निया गया समय = 
24

1
= 24 दिि 

C द्वारा कायव पूरा करिे में निया गया समय = 
24

4
= 6 दिि 

अभीष्ट अंतर = 24 – 6 = 18 दिि 

 

S87. Ans.(b) 

Sol. मािा P और Q की र्तवमाि आयु क्रमशः 2x और x+4 र्र्षव है। 

R की र्तवमाि आयु = 
2𝑥+𝑥+4

2
=

3𝑥+4

2
 

ATQ, 
3𝑥 + 4

2
= 16 + 10 

3𝑥 + 4 = 52 

𝑥 = 16 

P की र्तवमाि आयु = 32 र्र्षव 

Q की र्तवमाि आयु = 20 र्र्षव 

अभीष्ट योग = 32 + 20 + 26 = 78 र्र्षव 

 

S88. Ans.(d) 

Sol. मािा योििा A में निर्ेश की गई रानश = X रुपये  

तो, योििा B में निर्ेश की गई रानश = 12200 – x रुपय े

10% िर पर समतुल्य चक्रर्रनि ब्याि = 10 +10 +
10×10

100
= 21% 

𝑋 ×
21

100
=

(12200−𝑋)×4×10

100
   

61X = 12200 × 4 × 10 

X = 8000 रुपये 

 

S89. Ans.(d) 

Sol. िाभ का अिुपात = 

 

A : B : C

12 12 : 12 x : 8 (12 x)

36 : 3x : 2(12 x)

   −

−
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ATQ, 
36

60 + 𝑥
=

1800

3200
 

60 + 𝑥 = 64 

𝑥 = 4 
 

S90. Ans.(c) 

Sol. मािा ट्रेि A की िंबाई = l मीटर  

और मािा ट्रेि A की गनत = S मीटर/सेकंड 

ATQ, 

ट्रेि B की गनत = 
450+150

24
= 25 मीटर/सेकें ड 

ट्रेि A की गनत, S = 
𝑙+230

29
…(i) 

अब,25 − 𝑆 =
450+𝑙

160
 

𝑆 = 25 −
450+𝑙

160
…(ii) 

(i) एर्ं (ii) को हि करिे पर : 
𝑙+450

160
= 25 −

𝑙+230

29
  

l=350 मीटर 

अतः, ट्रेि A की गनत = 
350+230

29
= 20 मीटर/सेकें ड 

अभीष्ट समय = 
350+50 

20
 = 20 सेकंड 

 

S91. Ans.(e) 

Sol. शांत िि में िार् की गनत तथा िारा की गनत क्रमशः x तथा y है। 

ATQ, 

𝑥 =
4

3
(𝑥 − 𝑦)   

 
𝑥

𝑦
=

4

1
=

4𝑚

1𝑚
  

560

(1𝑚+4𝑚)
= 7   

16 = 𝑚  

अभीष्ट उत्तर =
480

(4−1)×16
= 10 घंटे  

 

S92. Ans.(a) 

Sol. मािा क्रय मूल्य 100x रुपये है 

अंदकत मूल्य = 160x रुपये 

नर्क्रय मूल्य = 128x रुपय े

छूट% = 
160𝑥−128𝑥

160𝑥
× 100 

32𝑥

160𝑥
× 100 = 20%  

ATQ  

4d=20  

d=5 
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िया नर्क्रय मूल्य =160𝑥 ×
100−(6×5)

100
= 112𝑥 

िाभ % = 
112𝑥−100𝑥

100𝑥
× 100 = 12% 

 

S93. Ans.(c) 

Sol. मािा नमश्ण A में ििू और पािी की मात्रा क्रमशः 9l और 5l है। 

नमश्ण B में ििू की मात्रा= 9𝑙 ×
120

100
=

54

5
 𝑙 

तथा नमश्ण B में पािी की मात्रा= 5𝑙 ×
4

5
= 4𝑙 

ATQ 

5l+4l=54 

l=6 

अतः, अभीष्ट मात्रा =9+5 =14l =84 िीटर 

 

S94. Ans.(b) 

Sol. कक्षा का कुि र्िि =(24 + 6) × 40 = 1200 दकग्रा  

कक्षा में 24 िड़कों का कुि र्िि =24 × (40 − 4) = 864 दकग्रा  

अभीष्ट औसत =
1200−864

6
= 56 दकग्रा  

 

S95. Ans.(b) 

Sol. मािा आयत की िंबाई और चौड़ाई क्रमशः 'l' मीटर और 'b' मीटर है। 

अतः. र्गव की भुिा = 'l' मीटर 

ATQ. 
𝑙 × 𝑙

𝑙 × 𝑏
=

3

2
  

 
𝑙

𝑏
=

3

2
=

3𝑥

2𝑥
 

2(l+b)=40    

2(3x+2x)=40 

  x=4 

आयत की चौड़ाई = 2x = 8 मीटर 

 

Sol. (96-100) 

दिया गय, B द्वारा िीते गए कुि गेम = 50 

मािा A द्वारा िीते गए गेम और B द्वारा हारे गए कुि गेम क्रमशः 3x और 2x हैं 

A द्वारा हारे गए कुि िेि = 3𝑥 ×
4

3
= 4𝑥 

ATQ, 
4𝑥 + 50

2
= 105  

 

 4𝑥 + 50 = 210  

 4𝑥 = 160  

 𝑥 = 40 
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C द्वारा िीते गए कुि गेम = 80 ×
6

5
= 96 

इसनिए, C द्वारा कुि हारे गए गेम = 96 ×
5

4
= 120  

 िीत हार  

A 120 160 

B 50 80 

C 96 120 

 

S96. Ans.(b) 

Sol. अभीष्ट अिुपात = 120 : 120 = 1:1 

 

S97. Ans.(a) 

Sol. अभीष्ट प्रनतशत = 
80

120
× 100 = 66.67% 

 

S98. Ans.(e) 

Sol. अभीष्ट योग = 160 + 80 = 240 

 

S99. Ans.(a) 

Sol. D द्वारा हारे गए कुि गेम = 
5

4
× 160 = 200 

D द्वारा िीते गए कुि गेम = 
96

2
+ 5 = 53 

अभीष्ट अतंर = 200 – 53 = 147 

 

S100. Ans.(d) 

Sol. अभीष्ट औसत = 
120+50+120

3
= 96.67 
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